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jelentéseit áraik 

leszállitásárő
Huszonnegyíihéres iteiyfér

A mindenkit fojtogató drágaság 
kezd enyhülni, de meg csak annyira, 
hogy alig vesszük észre. Enyhült 
kevéssé a hús ára, enyhült még ke 
vésbbé a kenyéré, de úgy, hegy 
ezt erősen és erősebben a mezőgaz­
da érzi. Érzi a mezőgazda a tej es 
tejtermékek áresését is. Tehát min­
den áresést elsősorban a mezőgazda 
visel. Minden áresés a legnagyobb 
mértékben őt sújtja.

Mi ebből a fogyasztó haszna ? 
Nagyon kevés. Mire" a 13—15 pen 
gős búza, liszt alakjában a fogyasz­
tóhoz kerül, 26— 36 pengős liszt 
lesz belőle. A 26— 36 pengős liszt­
bői a péknél 30—36 filléres kenyér 
lesz. De akad olyan pék is, aki a 
26 filléres lisztből 24 filléres, a 36 
filléres lisztből pedig 30 filléres ke­
nyeret tud sütni Valahol tehát hi­
bának keli lenni. Az a pék, aki 24 
filléres és 30 filléres kenyeret ad a 
fogyasztónak, nyugodt, hogy bár­
mennyit süssön is elkapkodják. Te­
hát nemcsak hogy nem fizet rá az 
olcsóbb kenyérre, hanem haszna is 
van belőle. Es ilyen pék van Baján 
is, A V aradi ersek-uton van a Zách- 
ftlc sütöde, ahol a barna (félbarna) 
kenyér kgja 24, a fehéré 30 fill. 
Bizonyára akad majd más pék is, I 
aki a tanulságon okulva, szintén le­
szállítja a kenyér árát.

Kevesebb haszonnal kell megelé- j 
gedni. Ha az iparos olcsóbb kényé- j 
tét elletik, leszállíthatja a maga mun­
kájának a bérét. Es kell is hogy le­
szállítsa, mert ha a földmives ol- ! 
csobban adja terményeit, elvárhatja, \ 
hogy az ipari termékeket olcsóbban 
kapja.

Ha az egyik iparos kevesebb ke­
resettel éri be, mint amennyit eddig 
keresett, akkor a másik iparos — 
iparostársától élvezett kedvezmény 
folytán leszállíthatja készítménye 
áiat és igy az események kapcsoló­
dása folytán általános olcsóbbodás 
következhetik be.

így majd a földmives is megvásá­
rolhatja a neki szükséges készítmé­
nyeket, amelyeket a mai magas árak 
miatt most nélkülözni kénytelen.

Az árleszállításhoz fűződő nagy 
gazdasági érdekek szolgálatában kész­
séggel ajánljuk fel iparosságunknak 
segítségünket. Elhatároztuk, hogy 
elfogadunk minden árleszállításra vo­
natkozó bejelentést és ezt napról- 
napra készséggel közöljük lapunk­
ban, hogy kezet-kézben segíthessünk 
egymás sorsának jobbra fordításában.

Ne felejtsék az iparosok, ne felejt­
sék a kereskedők, hogy minden ár­
leszállítás, akármilyen nehezen hajt­
ható is végre, uj vevőkört jelent 
számukra.

Mojzes-part két arca Désies István elten lazításért megindult a büntető-
eljárás

A nagybaracskai kerületben lassan­
ként lecsendesedik a kedélyeknek az 
a jégzajlása, amelyet Dénes István­
nak és barátainak lázitó beszédei 
elindítottak. A második- harmadik 
napon a falvak népe kezdte kiis­
merni az álapostolok szókincsének 
ürességét, kétszínűségét és a szavak 
nem egy színes hólyagját a magyar 
paraszt ismert találékonyságával és 
ötletességével felszurta. A légkör 
tisztult, megkezdődött a nagy baracs­
kai afférsorozat lebonyolítása a bíró­
ság előtt is. Az eseményekről itt 
adjuk a tudósítást.

„Parasztiéaitás a regöcei 
kerületben.“

Ezzel a címmel közöl tudósítást az 
elmúlt napokról a Bethlen-kormány 
reggeli felhivatalosa, a Budapesti 
Hírlap. A tudósítás a Bajai Újság 
nyomán ismerteti az eseményeket. 
Itt köziünk belőle egy részletet :

A kerületben mind az utolsó per­
cig, amig Dénes István ott meg nem 
jelent, a választási előkészületek a 
legnagyobb rendben folytak és bár 
mind a két jelöltnek komoly tábora 
volt, sem a rendet, sem a lakosság 
békéjét semmi nem zavarta meg. 
Ez a helyzet nyomban megváltozott, 
mihelyt Dénes István oda betette a 
lábát és hozzálátott, hogy a lakos­
ság nyugalmát valósággal feldúlja. 
Egyik izgató beszédet a másik után 
mondja és pedig kétségtelen sikerrel, 
amenyiben sikernek lehet nevezni 
azt, ha valaki ezekben az Ínséges 
nehéz időkben az agrárnépesség leg­
alsóbb rétegeit bujt ja fel az állami 
rend, a társadalom biztonsága és a 
vagyonosabb osztályok ellen. Könnyű 
elképzelni, hogy az a szikra, amit a 
Dénes Istvánhoz hasonló agitátorok 
ennek a népességnek a körében fel­
szítanak, futótűzként terjed tovább 
és a legkomolyabb veszedelemmel 
fenyeget. A kerület közönsége a leg­
nagyobb megdöbbenéssel és aggoda 
lommal figyeli ezeket a tüneteket, 
amelyek a szomorú emlékű forradal­
mi időkre emlékeztetnek.

Büntető eljárás 
Dénes eilen.

Szombaton 11 órakor Dénes Ist­
ván az agrár szociálisták elnöke és 
iMojzes János képviselő jelölt poli­
tikai vezére, akit most Mojzes sze­
retne lekefélni magáról,

de nem lehet,
a nagybaracskai templom előtt, az 
összegyűlt jóravaló becsületes ma­
gyarok előtt azt hirdette ki, hogy 
Magyarország volt miniszterelnöke, 
Fridrich István, aki a bolsevista 
bandát kiűzte a budai várból

— lejön korteskedni Mojzes 
János mellett, Dénes István

programmjának diadalra juttatásáért.
Mi már akkor kijelentettük, hogy

F rid rich István nem fog lejönni, 
mert egy világ választja el Dénes 
litván országbontó politikájától, de 
azt is mondottuk,

hogy nincs a magyar par­
lament iagjai között egyetlen- 
eiji/ sí in, aki Mojzes János 
ur támogatására lejönne, mert 
hiszen Dénes István prog- 
rammját csak egges árnya­
latok választják el Kun Béla 

átkozott emlékű bolsevista elveitől.
I ehát nem jött le támogatni Dé­

nes Istvánt sem Fridrich, akit deputá- 
ció utján hívtak meg, sem Gaál 
G.iszton akit a sürgönyök és a le­
velek tömegével árasztottak cl.
Denes István és Gaál Gaszton !
M csoda politikai naivitás, micsoda 
politikai iskolázatlanság kellett ahhoz, 
hogy ezt a két nevet egy napon 
említhessék.

Dénes István programmja :
a lázit ás,

a külellenség által ránk erőszakolt, 
szerencsétlen gazdasági nyomorú­
ság politikai kiaknázása a tör re­
ngés rend letörése, moh uralma.

Gaál Gaszton programmja : jelenti 
az objektiv kritika, a fájdalmas és 
szomorú helyzet javítási eszközeinek 
a keresését, a csonkaország föld­
mives népe és földmives gazda megél­
hetésének biztosítását. Világos tehát, 
hogy Mojzes, ha csak

Kim Bélához Moszkvába
nem fordul, j fegyvertársakat nem 
igen fog kapni.

Itt említjük meg, hogy Dénes 
István ellen a kir. ügyészség lázi- 
tásért és a törvényes rend megbon­
tására való törekvésért a büntető 
eljárást megindította.

ft Mojzes-párt két arca
Azok a tudósítások, amelyek a 

községekből érkeznek hozzánk a 
Mojzes-párt agitációjáról, furcsa el­
lentmondást tárnak fel. Mojzesék a 
szegény, földhözragadt magyar közsé­
gekben Dénes Istvánt vonultatják lel, 
földet osztanak, forradalmi átalakulás 
szükségét prédikálják. Bezzeg az 
olyan jómódú, virulólhelységckbe, mint 
Gara, nem viszik magukkal Dénes 
Istvánt és a forradalmi gárdát, ha­
nem nagyon szép földbirtokvédő, 
nagyon szép konstruktiv beszédeket 
tartanak. Hol hazudik tehát Mojzesék 
programmja, Baracskán vagy Garán ?

Mi történnék ha tévedésből föl­
cserélnék a községeket és Nagy- 
baracskán mondanák el azt, amit 
Garának szántak és megfordítva.

Betiltották a gyűléseket
A hét napjaira a vasárnapi válasz-

tásig úgy a Wild párt, mint a Moj­
zes pari a gyűlések és programm- 
beszédvk tömegét jelentette be. A 
hivatalos jelűit pártja naponta négy 
g.vüiést jelentett be a különféle 
községekben. Péntekre pedig a kerü­
let minden községébe gyűlést hívtak 
összes. Ma szerdán és holnap, egész 
sereg képviselő, érkezik Budapestről 
a hivatalos jelölt támogatására, akik 
e gyűléseken fel akartak szólalni.

Érthető meglepetést keltett tehát 
a közigazgatási hatóság azon vég­
zése, hogy tekintettel arra a több 
helyen eszlelt kommunista tenden­
ciájú izgatásra és arra a forrongásra, 
amelyet egyes községekben gyanús 
eredetű és még nyomozás alatt álló 
agitáció okozott, a kerületben sem­
miféle gyűlést nem engedélyez.

Ezáltal Wild József pártja a meg­
győzés és felvilágosítás legfontosabb 
eszközét veszítette el, inig dr Mojzes 
pártja leplezetlen örömmel vette tu­
domásul a gyűlések betiltását, miután 
>gy tovább cáfolatlanul hirdetheti, 
hogy támogatására a politikai élet 
miiven korifeusai jöttek le, ha a 
gyűlések megtarthatók lettek volna.

A ízentsshfáni tisztviselők 
tisztelegtek a polgár­

mesternél
A szentistváni kerület tisztviselői 

az átcsatolással kapcsolatosan ked­
den délelőtt fel 12 órakor tisztelegtek 
dr. Puskás Dezső helyettes polgár­
mesternél.

A tisztelgő küldöttséget a községi 
orvos, a tisztviselők és a tantestület 
alkotta, akiket dr. 'Partos Gyula es­
peres plébános vezetett és számukra, 
úgyszintén az egész községre dr. 
Puskás helyettss polgármestertől, a 
jóindulatot, megértő támogatást kérte.

Dr. Puskás Dezső válaszában ki­
jelentette, hogy a város hatóságát 
minden tekintetben a teljes rokon- 
szenv vezérli és legfontosabb felada­
taik között szerepel az uj kerületben 
megoldásra váró problémák elinté­
zése is.

Szóba került a szentistváni város­
rész óvodájának felállítása, azonkívül 
a jelenleg rossz állapotban levő 
iskolahelyiségek megfelelő átalakí­
tása, illetve uj iskola építése.

A beszélgetés során a helyettes 
polgármester úri egyéniségét jellemző 
nemes egyszerűséggel ígérte, hogy 
a város a község jövője érdekében 
minden lehetőt el fog követni s a 
teljes harmóniát a legintenzivebben 
akarja.
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HÍREK
a megszállott Bácskából

— Mlniszterjárás Jugoszláviá­
ban. Harun al Raschid kalifa, az 
Ezeregyéj meséinek főhőse arról lu­
res, hogy álruhában utazta be óriási 
birodalmat, hogy nepe bajairól, kí­
vánságairól meggyőződést szerezzen, 
s a közvetlen tapasztalat alapján 
orvosolja azokat. Ez jut önkéntele­
nül is az ember eszebe, amikor a 
jugoszláviai diktatúra minisztereinek 
lázas utasításairól olvas. Az egyik 
csoport Dalmáciát, a másik Szemen- 
driat, a harmadikja Vajdaságot jarja, 
hogy a panasokat meghallgassa, de 
főleg, hogy a rezsim egyedül üdvö­
zítő voltát ország-világ előtt bizo­
nyítsa. Most vasárnap Sznbadkat 
boldogította egyseerre 3 miniszter, 
akiket Matievics István, Manojlovics 
Vladiszlav, Ifkovics Ív. Imre, Mán- 
dics Mihály, Malagurszki Jáska stb. 
hasonszőrűek üdvözöltek. Egyik be­
széde úgy hasonlít a másikéhoz, 
mint egyik tojás a másikhoz. A be­
széd első része az 1929. január ti i 
államcsíny és diktatúra apotheozisa, 
szajkómódra betanult frázisok kísé­
retében, a másik rész ped g a pana­
szok özöne — óvatosabban — vagy 
világosabban felsorolva. Különösen 
erdekesek voltak Manojlovics es II'ko- 
vics beszédei, melyben az adózók 
nagy sérelmeit panaszoltak. Per tics 
Kálmán ipartestületi elnök külön is 
elmondotta, hogy Szabadkától a vá 
sárló környéket e'szakitván, eleterét 
vágták el s a 2C3J főnyi iparonság 
a legsötétebb jövőnek néz elébe. A 
miniszterek udvariasan meghallgattak 
mindent, — megigeuek mindent — 
s megint marad minden, ahogy volt, 
Szabadka tovább sói vad és pusztul, 
mert mini Pertics ipartestületi eluök 
igen helyesen mondla, gazdasági 
életeretől vágták el es mindaddig 
sorvadni fog, mig a trianoni békét 
nem korrigálják és vissza nem csa 
tolják Magyarországhoz !

Válságban az autóbusz a 
Vajdaságban

Újvidékről jelentik : A dunabán- 
sági autóbuszvallalkozók egyesületé­
nek választmánya most tartotta meg 
első ülését, amelyen a Dunabánság 
területéről valamennyi autóbuszvál­
lalat képviselője resztvett. Az ülésen 
foglalkoztak az autóbuszforgalom 
helyzetével es határozati javaslatot 
fogadtak el, amelyen pontokba ösz- 
Ezefoglalt kívánságaikat az illetékes 
fórumokhoz felterjesztik.

Az ülés résztvevői mindenekelőtt 
megállapították, hogy az autóbusz 
forgalom ja Dunabánsagban egyre 
nagyobb jelentőséget nyer. Panaszol­
ták, hogy az úthasználatért igen 
magas illetékeket szednek A fősére­
lem az, hogy a hatóságok korlátlan 
számban adnak ki koncessziókat és 
ezzel igen sok megbízható vállalatot 
válságos helyzetbe juttatnak.

Az autóbuszforgalom zavartalan 
lebonyolítása és fejlesztése érdeké­
ben kimondották, hogy egy külön 
bizottságot küldenek ki, amely az 
egyesület nevében a kereskedelmi 
és iparügyi minisztériumot tájékoz­
tatja az autóbuszvállalatok válságos 
helyzetéről és felkéri a szükséges 
intézkedések megtételére. A bizottság 
Mátics Szvetomir bánt is felkeresi, 
akit szintén informálni fog az érde­
keltek helyzetéről és kívánságairól. 
Felkérik a bánt, hogy az uj költség- 
vetésben szüntessék meg az autó- 
buszjegyek után szedett illetéket és 
ha erre a jövedelemre a bánságnak 
mégis szüksége van, úgy ezt pausá-

lé’nan állapítsák meg Végül elhatá- ! szerveznek Újvidéken, amelynek fel­
adata lesz, hogy a vállalkozókat 
olcsóbb anyagokhoz juttassa.

ruztak, hogy az autóbuszvallalkozók 
szamara beszerzési szövetkezetei
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Futura területkérelmezési ügye a 
belügyminiszter elé kerül

Jelentettük, hogy a Futura köz­
raktári vállalat Baján a hajóállomás 
közelében az államvasutaktól áten­
gedett területen nagy közraktárat 
épít. Az építkezés céljaira az intéz 
mény ICO.t 00 P. államsegélyt kapott, 
azonban az építkezés elé akadályok 
gördültek, úgy, hogy a terveket ez- 
időszerint még el sem készítették. A 
vállalat kérelmezte ltiCQ négyszögöl 
80 méter hosszú és 20 méter szeles 
terület ügyét az üzletvezetőség tudo­
másunk szerint nem pártolja elégge, 
azaz ellentétben a bajai állomást!') 
nölcség támogatásával csak 50 meter 
hosszú területet akarnak az építke­
zésre átadni. A terveket pedig mind­

addig, mig a területkérdés nem vég- 
legeződött, nem Tehet elkészíttetni.

Hogy az ügy további késedelmet 
ne szenvedjen, a közintézmény ér­
dekeltségé dr Vojnics Ferenc polgár- 
mester közbenjárását kérte. Úgy 
értesülünk a polgármester csakugyan 
megteszi a megfelelő lépéseket és a 
belügyminisztérium utján fogja a 
kérést elintézni

Ha a jelenlegi akadályokat elhárí­
tották, akkor a tervek elkészíttetése 
aktuálissá válik és pedig amint 
bennünket informáltak elevátoros, 
emeletes épületet fog a Futura 
emeltetni

Az angol munkáspárt vereséget szenve­
dett a községtanácsi választásokon

Londonból jelentik: A vasárnapi 
községtanácsi választások a munkás­
párt súlyos vereségével végződtek 1 
Nyolc év után most állott be először, 
hogy a munkáspárt mandátumainak 
számában nagyobb visszaesés állott 
be.

Az elmúlt években megtartott i 
községtanácsi választások során a 
munkáspárt minden alkalommal több 
és több mandátumot szerzett és ! 
mostani választási veresége a beipo j 
litika legnagyobb szenzációja.

A munkáspárt mandátumainak J 
száma Londonban hatvannéggyel

csökkent.
Azokat a mandátumokat, amelye­

ket a munkáspárt elveszített, részben 
a konzervatív párt, részben pedig a 
szélsőbaloldali független munkáspárt 
szerezte meg. A liberális párt man- 
dátumállomanya szintén csökkent.

A konzervatív párt végeredmény 
ben 360 községtanácsi mandátumot 
szerzett, szemben a munkáspárt 236 
mandátumával.

A liberálisok nyolc mandátumot 
vesztettek, a független munkáspárt 
pedig negyvenet nyelt.

Fényes ünnepségek közi ment végbe 
Bajaszentistván község átcsatolása

Ili.
A megyéhez beszolgáltatott adók­

ból nagyon kevés került vissza a 
községbe. Ezután ez is helyben 
marad. Megtudtátok e volna a ma­
gatok erejéből oldani mindazt, amit 
a város nyújt nektek ? Ha vissza­
pillantunk a varos fejlődésébe, a 
tavalyi törvényhatóság búcsúja óta 
nagyon komoly haladást észlelhe­
tünk. Ne várjátok, hogy nélkületek 
történjen itt minden, hanem veletek 
összefogva oldjuk meg a megol­
dásra váró problémákat. Ne csak 
külsőségekben legyetek velünk 
egyek, hanem lélekben is forrjatok 
velünk össze. Kitér Petőfi : „Ledőlt 
szobor“ c. költemény gondolati tar­
talmának vázolására és párhuzamot 
von hazánk mai sorsa fölött és 
annak a szükségszerű követelmény­
nek hangsúlyozásával lejezi be a 
hallgatóság leikébe markoló, gyö­
nyörű beszédét hogy a világháború 
utáni megcsonkitottságunkban foko­
zott szükség van az együttmunkál- 
kodásra.

A hallgatóság lelkesen megélje­
nezte dr. Vojnics polgármestert. 
Ezalatt a kék-sárga szinü hatalmas 
városi zászló legördült a községház 
tetőről. Utána következett a jegyző­
könyvek aláírása Majd valamennyien 
átvonultak a templomba ünnepélyes 
Veni sancte-ra. A vegyes ajkú la­
kosság magyarul és bunyevácul 
énekelt az istentiszteleten. A temp­

lomból a menet a Levente Otthonba 
indult, ahol az ügyes diszruhás vá­
rosi hajdúk és tűzoltók fölszolgálá- 
sában a hangulatos ismerkedési 
összejövetelen kitűnő borjuporkölt 
volt a menü Knézy Lehel és Valen­
tin Emil bizottsági tagok talpraesett 
köszöntőket mondtak. Majd dr. 
Szcitovszky Béla belügyminisztert 
és gr. Zichy Gyula kalocsai érse­
ket, a község díszpolgárát táviratilag 
üdvözölték. Déli 12 órakor Mavar- 
ton és fogatokon indult vissza a 
vendégsereg.

Ebéd után kb. 200 iskolásgyer­
meket vendégelt meg a város az 
izletés pörkölttel. Délután fél 4 óra­
kor pedig dr. Burtik városi tiszti 
főorvos 48 szegénysorsu tanulónak 
65 m. barchettot és 37 m. szövetet 
osztott szét.

A takarékossági rendelet 
miatt

Bukarestben 1800 tisztviselő 
házaspár válik

Bukarestből jelentik : A kormány 
uj takarékkossági rendelete általános 
riadalmat keltett a köztisztviselők 
körében.

A rendelet előírja, hogy férj és 
feleség nem lehet köztisztviselő, 
egyiküknek le kell mondani állása, 
ról. Ez azután azt idézte elő, hogy 
az érdekeltek tömegesen indították

i meg a válópert, hogy állásaikat 
j megtarthassák. Eddig 18JJ válóper 
I indult a bukaresti törvényszéken. A 
: tömeges va.óper miatt lel kell emelni 
j a biroi kar létszámai, mert a ren- 
! delkezésre álló birak evek alatt sem 
I tudjak elintézni a folyam ttb i tett 

válópereket.

Villany világit Szent- 
istvánon

Bajaszentistván közönsége a csat­
lakozással egyidejűleg megkapta a 
villamos áramszolgáltatást. Az atcsa ■ 
tolás napján a közvilágítási lámpák a 
fontosabb utcákon már kigyulladtak. 
Az elektromos elosztóhálózat és igy 
a közvilágítás is pár hónapon belül 
a többi utcában is kiépül s az áram ■ 
fogyasztók is lényegesen előnyösebb 
helyzetbe kerülnek. A november hó 

1 tői kezdve elfogyasztandó áramot 
a közüzemek az eddigi hektovvatt- 
óránkéiyi 10 filléres egységár helyett 
most már Baján is érvényes 8 fil­
léres egységárral fogják számlázni, 
az órakölcsöndij az eddigi 1 pengő 
helyett a B íjan érvényes GO filler 
lesz, viszont a felülvizsgálati díj az 
eddigi lámpahelyenként! 2 pengő 
helyeit csak 1 pengő felülvizsgálati 
alapdij ~j- lámpahelyenként 16 fillér, 
tehát az eddigivel szemben lényege­
sen kevesebb lesz. A motorikus 
fogyasztók a bajai fogyasztókra 
megállapított engedményeket élvezik.

Valószínűnek látszik, hogy Baja 
uj városrészének közönsége a villa­
mos áram előnyeit minél jobban 
igyekszik kihasználni.
"tv *iwvi

HÍREK
— Szent Imrének hódol a bajai 

ifjúság. A Szent Imre iriduumot 
ünneplő belvárosi templomban ma 
délelőtt az ünnepi mi-éken az isko­
lák ifjúsága közösen a szent áldo­
záshoz járult. A reggel <, 8 és a 9 
órai misék is állandóan népesek vol­
tak a Szent Imrét ünneplő közönség 
százaitól. A kiscsávolyi plébánia 
templomban ma reggel 8 órakor 
Máhig Ervin hittanár tartott ünnepi 
misét és szentbeszédet a tanítóképző 
ifjúsága számára. A szentfcrencrenJi 
plébánia templomban az elemi isko­
lák növendékei számára P. Frech 
Ottó tartott szentmisét és szentbe­
szédet.

— Személyi hír. Teller Gyula a 
székesfehérvári kerület rendőrkapi­
tányságnak vezetője, tegnap este a 
bajai kapitányság hivatalos látogatá­
sára, Bajára érkezett.

— Szabolcska Mihály halála.
A magyar költészet legnépszerűbb 
elismert nevű reprezentálóinak egyi­
két, Szabolcska Mihályt ma délután 
temetik el Budapesten. A szép tollú 
papköltőt, aki közvetlen őszinte 
hangjával oly igen közel férkőzött a 
magyar közönség szivéhez Temes­
váron érte a halál. Váratlan elhunyta 
súlyos vesztességként sújtja a nem­
zeti irányú erőteljes költészet-irodal­
mat, melynek igen értékes művelője 
volt Mesterkéletlen, természetessé­
gükkel ható és mégis mélyen rez- 
dülő huru versei az egész orsságban 
közismertek és a papköltő számára 
dicsőséget, hírnevet szereztek. Te­
mesvárról Budapestre szállították 
holttestét és a Magyar Tudományos 
Akadémiából a református egyház 
szertartásai szerint Ravasz László 
püspök temette el.

tbm
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— Uj ügyvéd. Varosunk szülötte j 
dr Gaall Lajos a budapesti ügyvéd- ! 
vizsgáló bizottság elölt sikerrel le- i 
tette az egységes hi mi es ügyvédi ; 
vizsgát, mely alkalommal a vizsgáló- ; 
bizottság eg\hangú kitűnt lésre mé'- i 
tatta a kiváló elméleti képzet'seggel 
biró fiatal jogászt Kitüntetése nem 
volt váratlan, mert dr Gaáli minden 
szigorlatit >s egyhangú kitüntetéssel 
tette le, a dokoouus megszerzése 
után pedig a pécsi ügyvédi kama­
ránál jegyeztette be magát s Baján 
dr Pump Károly ügyvéd irodájában 
jelöltösködött s itt szerezte széles 
alapú gyakorlati kiképzését. Dr Gaáli 
most már mint ügyvéd jelentkezett 
a pécsi kamaránál, ahol különös

vényhatósági rendes k'sgyülé-en 2fi 
ügvet tárgyainak. A tárgysorozat 
te’e reszvhen személyi jellegű ügyek­
kel foglalkozik, lényegesebb jelentő 
sege a tő* bi tárgynak sincsen. Leg 
vitásabbnak ígérkezik a harmadik 
pont : Freidinger Ignác és társai 
fel# bbezése Csikéria községnek De 
Doh Jenő kő; sági vezetőjegyző 
részére adandó előleg tárgyában ho 
zott határozata ellen A második 
pontban a hercegszántói gör. keleti 
szerb egyházközség Hercegszántó 
községnek a gör. kel. szerb iskola 
tanítójának nyugdijjáruléka megfize­
tésé" megtagadó határozatát felebbezi 
meg. A kisgvülés előreláthatóan a 
szokott érdeklődés mellett fog vég-

Támadó háború előtt
H múltkoriban megírtuk, hogy Jugoszlávia támadó háborúrH 

készül. Ezt a háborús szándékot most a: ábersei szolgabirixá i egg 
rendeli te. is bizonyítja Elrendelte u i hogy a lovakat a katonaság 
engedélye nélkül sem piacra, sem vásárra nem szabad hajtani ,-L 
rendíted teljesen megbénítja a: álhit forgalmai. mert oly szigorúan 
ellenőrzik, hogy még a kocsi elé fogott torukat is t'iliilrizsgálják, 
hogy van-e igazolványuk. Ezzel nyilvánvalóan háborús infézked essél 
a lovaknak a határ mellöli elhajlását akadályozza img a hatáság. 
Hja így megy ez egy „demokrata“ országban, hol olyan nutiy a 
tzabadság, hogy a szegény ember még az állatával sem rendelkezik, 
kékében

büszkeséggel vettek fel a fiatal ügy­
védet, — aki a pécsi kamara terü­
letén szerezte fényes elméleti és tág 
gyakorlati képzettségét. Dr Gaáli 
Lajos fia a hasonló nevű kiváló 
bajai szabómesternek és mi a szép 
eredményhez mindkettőjüknek szív­
ből gratulálunk.

Magyar földön vannak a 
jugoszláviai optánsak. A szerb 
megszállt területről kiutasított ma­
gyarok közül az utolsó csoport Ke- 
lebián keresztül november 3-án dél­
utáni 4 órai vonattal ment Buda­
pestre. Kelebian keresztül 6 ) optáns 
magyar jutott az országba Szintén 
ugyanazon a napon délután lel 1 
órakor az ankarai látogatásáról ha­
zaérkező gróf Bethlen István minisz­
terelnök is Kelebian keresztül utazott 
Budapestre.

— A Szent Korona Szövetség 
novemberi teadélutánja. Pénteken 
délután 4 órakor a Magyar Nők 
Szent Korona Szövetségének bajai 
szervezete választmányi ülését tar­
totta. A választmányi ülés tulajdon- 
képeni célja a november 15-re tűzött 
és Ottó örökös király 18-ik születés 
napjával kapcsolatos ünnepség prog­
ramijának előkészítése. A küszöbön 
álló nívós müsoru ünnepen a köz 
pont képviseletében igen előkelő 
nevű egyéniségek jönnek Bajára, akik 
szintén közreműködnek. A műsort 
egyébkent ismertetni fogjuk. Elhatá­
rozta a választmány, hogy a löiki 
teadélutánt a Nemzeti Szálloda szín­
háztermében rendezik meg. Az ün­
nepségnek bájos aktusa lesz a fel 
ruházott 18 kisleány hangulatos 
verses köszöntője, amit ez alkalomra 
irt Schmidt Béla polgári fiúiskolái 
tanár.

— A békeszerződések revíziója 
a francia kamara előtt. A párisi 
kamarában több interpellációra meg- j 
kezdődött a vita a békeszerződések j 
reviziójáról. A francia politika nem j 
tudja többé kikerülni ezt a legégetőbb j 
kérdést. i

Huszonhat ügyet tárgyal a j 
vármegye kisgyülése. A vármegye i 
holnap reggel 8 órakor tartandó tör•

bemenni.
A vaskút; rdm. kát. egyház- 

község műit hó 7 én elhunyt elnök? 
néhai Égi István örökébe egyhangú 
lelkesedéssel annak öcscsét : Égi 
Antalt választotta, meg. Égi 'ntal 
méltó utóda bátyjának, mert szivvel- 

j lélekkel csüng egyházán, buzgó ka- 
j tolikus élettel és mint a vaskta'i 
I kálvária restaurátora és fenntartója, 

mint a szegények és elhagyatottak 
támogatója és munkásainak, val t- 
mint alkalmazottainak gondos és 
jólelkü atyja, közszeretetnek és köz 
becsűiéinek örvend.

— Szovjetpénz a falvakban.
Komárom - Esztergom megyék köz­
gyűlésén Meszes F.renc földmives- 
gazda felhivt i a törvényhatóság 

I figyelmét arra, hogy a nyomorgó 
nép között agitátorok járnak és az 
1918 módszer és cél szerint szítják 
az elkeseredést és valószínűleg szov- 
jetpénzen is dolgoznak az agitátorok. 
Legszigorúbb intézkedés megtételére 
kérte a főispánt, hogy ezt az irány­
zatot és mozgalmat idejében tegve 
ártalmatlané. Huszár Aladár dr fő- 

j ispán válaszában megnyugtatta a 
i felszólalót, hogy tud a dologról, a j legszigorúbb rendeletet adta ki, a 
I törvényhatóság tagjait pedig kérte,
I hogy a népet nyugtassák meg.

A bajai népszámlálás. Az
5 193-1 i esz’endőhen aktuális nép 
- számlálás előkés '.illeti munkáját a 
j város megkezdette. A népszámlálás 
I végrehajtását a polgármester magá­

nak tartotta fenn cs értesülésünk 
szerint már dolgozik is az előkészí­
tésen.

Frontharcosok ma d u. fi óra­
kor a Zieh féle étteremben találkozót 
tartunk. Az ügy fontosságára való 
tekintettel mindenki ott legyen Kör­
zetliszt.

— A villamosDzemek kegyelete
A hősök sírjának Inlouaknapi kivi­
lágítását, mint a mu t esztendőben, j 
ugv az idén is, a gáz- es villamos- j 
üzemek szerelői végezték. A kiviiá- I 
gitáshoz szükséges anyagokat ára- I 
mot a villamosüzemek aiánlo'ták löl, j 
a szerelési munkát a közüzemi vil- ’ 
lamos szerelők végezi -k, hogy a | 
vállalat és a műnk isolc egyaránt j 
áldozzanak a hősök emlékének

Visszaperlik Kaliforniát. A 
világ legnagyobb pere kétségtelenül j 
az, amelyik most folyik Amerikában. | 
A per tárgya Kalifornia : összes j 
városaival, bányáival, petrolcumfor- I 
rásaival, aranymezeivel és egyéb . 
természeti kincseivel együtt A pet j 
már nyolcvan esztendővel ezelőtt ; 
kezdődött, egy Suter nevű német ! 
indította azon a címen, hogy a be­
vándorló tömegek erőszakkal foglal­
ták el Kaliforniát, amelyik az ő 
tulajdona volt. A pert hosszas szü­
netelés után Suter örökösei most 
újra felvettek. A kereset Kalifornia 

j és az Egyesült Államok kormányai I 
és 17.221 kaliforniai ősbevándorló j 
ellen indult. Az amerikai jogászok ! 
nem tartják a pert kilátástalannak, j 
Nemsokára elsőbirósági ítélet lesz j 
az ügyben.

— Autóul az Északi Jeges-ten­
gerhez. A Washingtonban ülésező 

; nemzeti útépítési kongresszushoz a 
finn közlekedésügyi miniszter emlék- 

j iratot nyújtott be Finnországnak 
I arról a tervéről, hogy Helsingforsot,
I a finn fővárost öt méter széles autó­

úttal kösse össze az Északi Jeges 
: tengerrel. Az ut egy része már el is 

készült, mert még a cári uralom j 
■ alatt 1916 ban kezdtek építeni, az j 
1 orosz forradalom miatt azonban az 

építkezés abbamaradt. A finn 
! kormány most száz millió dinárnak

megfelelő költséggel be fejezteti az

HjjOuqloJUx/r I l
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meghűlés veszélyének 
könnyen ki van téve. Ne 
keljen útra tehát sohasem

tabletták 
nélkül2
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kaphatók.

Hifin* l#iülm*lhet*6ek.

u építést és a jövő évben azok, akik 
az Északi Jegestengerhez akarnak 
utazni, autón mehetnek végig az 
„ezer tengerszem országán.“ Az ut 
mentén gazdag rézbányákat tárnak 
fel.

— Hamisításért elítélték a 
Varga-féle kémkedési per ügyé­
szét. Sic transit gloria niundi. 
Uszkokovics Ilija a dr. Varga György 
és társai kémkedési és hazaarulási 
perének főtárgy,űási ügyésze bot­
rányos h nperbe keveredett. Akkor 
a szabadkai tárgyaláskor, még ol­
vasni is alig tudta vádiratát, amely­
ben halált kért a vádlottakra. Azóta 
úgy megnőtt a szarva, hogy a 
nagynénje végrendeletét is meg 
tudta hamisítani, hogy magának 
anyagi előnyt szerezzen. A belgrádi 
törvényszék egy évi fogházra ítélte 
a rettenhetetlen jugoszláv nemzeti 
hőst. ,,

— Számos női bajnál terma- 
szetcs „Ferenc József" keserüviz 
használata végtelen nagy megköny- 
nyebülést szerez. A nőorvosi klini­
kák bizonyítványai tanúsítják, hogy 
a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti 
osztályon a legjobb sikerrel alkal­
mazzák A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.
: WWW»/*

Laptulajdonos Uj lilét nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezeti

DR. MAMUSKH JÓZSEF .

U-R-“A=iH=A
_____________ 1930. november 5-én. szerdán. 6-án, csütörtökön._____________

Egy test, két lélek
(DER ANDERE.) A Tera-United-Artists világfilmje 10 fejezetben.

Főszerepben: Fritz Kortner, Ed. Winterstein, Nagy Kató, Heinrich George, Oscar lima és J. Falkenstein
A film német párbeszéddel, magyar magyarázó szöveggel van ellátva.

Ragyogó kisérő műsor! Ragyogó kísérő műsor!
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Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy Raján 28 év óta fennálló első . , a B ^ e „

M 8 kályhák királya
előnyösen
beszerezhető

ü T R Y-nál,

iingfif __
Gözmosodámba

elő állított ing és gallért Baján
a legolcsóbban és legújabb módszer- 
szerint tükör fényesen lesz előállítva.
Törés kizárva gallér tisztítás drb.- __
kint 10 filler, azonkívül mindenféle ... ® ÜIíÍIb

fehérneműt a legolcsóbban tisztítok 1 : -Sl1- Erzsébet kir.-utca 38.
es mindenféle fehérnemű tisztítás 8 
napon belül el lesz készítve.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

Maradok tisztelettel

Antal y.
Péter Pál-utca 1. a plébá- f 
nia templom mögött. ;

Elavult régi

li!

lepel
ssaaGsrnmns*® W ———SS—^ ~~~ j|j

ftcsszu es nagyon kedvező részletfizetésre.
* modera é! dlv=!cs hüiitólsi-folssm díjmentes tanítása

KÓKAY TESTVÉREK
( scFel varr°gépek főlerakata BAJA. (Városháza alatt)

Rádióját

Éjjeli 
szolgálatét tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d, u. nyitva

not/. 3-tét! nov. 10-ig

Gyarmati Emii j 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

tany
E 4Z3 «S3 «B <2E SS» Sffife E3BC g©> béraufióia

megrendelhető,
Teiefonszám: 375. helybSR ÉS VltiÖSiie

.... ; ^
----------------.... a»aaagg!B»3a^BgesEEgffliiBKaiBrettan1«qm-T.1T,-rnri,,.. _

lezlOROk, matracéit, szaSsss? és eiríszebs i 
garnitúrák, mindenféle kárpitos áruk

fizetési kedvezménnyel is 
kaphatók

SCHÄFFLER MSTfÄS
kárpitosnál - - -

becseréljük VAfiHBn i_ nnrr r n n , ™ J* IJS ST"' §**---  1 1 1 ’ 1 Wí:3SJ H6modern PHILIPS rádióra
Rádió készülékek kedvező

részletfizetésre.

KÓKAY
TESTVÉREK

rádió tzaküzletében Baja. 
(vároiháza alatt.)

1 Javítás i

tótíSE
SlNQEfl VARRÓGÉP

‘///y///////. —WHUJ -vaaeoK
ámítás

íróf Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.) I

k és alakítások. í

Nem trükk
Meleg lz
barátságos °

! tiszta a

Bőséges f

ízletes e
házi I

—..mm m—i—íaggj ,

Erzsébet királyné-utca 11. **^*^*^6^**^^ ^^,,^^.****

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás 
iáján az Uj Elet r.-t. paplrüzietet.stósisS

árból

20° 0

árból

10°

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője 
Budapesten, a Park szállodában VIII., Baross-tér 10. 
(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

Ha még nem vett" kiváló ~

önborotva pengét
olcsón, úgy forduljon
ü T R Y-h o z.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon 280.
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yomatott az .UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.

Vásároljon
az „Uj Életében.

.......................................................... ..
. könyvnyomdájában Bálán. '


